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2004 онд явуулсан “Ардчиллын үнэлэмж, түүний өөрчлөлт”  
судалгааны харьцуулсан дүн  

 
/Тайваны Үндэсний Их Сургуультай хамтран гүйцэтгэв/ 

 
 
Зарим асуултын хариултыг 2002 оны дүнтэй харьцуулан харуулсан болно.  
 
Эдийн засгийн үнэлгээ 
 
Өнөөдөр манай улсын эдийн засгийн байдал ямар байна вэ? /асуулт1/ гэсэн асуултанд 
хариулсан байдал: 
 

2002 2004 
Хариулт Цэвэр 

байдал Хувь Цэвэр 
хувь 

Нэмэгдсэн 
хувь 

Цэвэр 
байдал Хувь Цэвэр 

хувь 
Нэмэгдсэн 

хувь 
Маш 
сайн 5 0,5 0,5 0,5 7 0,8 0,8 0,8 

Сайн 169 15,4 15,4 15,9 175 18,9 18,9 19,7 
Сайн ч 
биш, муу 
ч биш 

503 45,9 45,9 61,8 553 59,9 59,9 79,6 

Муу 355 32,4 32,4 94,2 177 19,2 19,2 98,8 
Маш муу 63 5,8 5,8 100,0 11 1,2 1,2 100,0 
Тооцогдо

огүй 1 ,1       

Total 1095 99,9 100,0  923 100,0 100,0  
 1096 100,0       

 
Таны бодлоор сүүлийн таван жил манай улсын эдийн засгийн байдал хэрхэн 
өөрчлөгдсөн бэ? /асуулт2/ 
 

2002 2004 
 Цэвэр 

байдал Хувь Цэвэр 
хувь 

Нэмэгдсэн
хувь 

Цэвэр 
байдал Хувь Цэвэр 

хувь 
Нэмэгдсэн

хувь 
Ихээхэн 

сайжирсан 53 4,8 4,8 4,8 59 6,4 6,4 6,4 

Бага зэрэг 
сайжирсан 518 47,3 47,7 52,5 577 62,5 62,5 68,9 

Бараг 
өөрчлөгдөө

гүй 
364 33,2 33,5 86,0 193 20,9 20,9 89,9 

Бага зэрэг 
дордсон 126 11,5 11,6 97,5 78 8,5 8,5 98,4 

Ихээхэн 
дордсон 27 2,4 2,5 100,0 15 1,6 1,6 100,0 

Дүн 1087 99,2 100,0  923 100,0 100,0  
Тоологдоог

үй 9 ,8       

 1096 100,0       
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Таван жилийн дараа манай улсын эдийн засгийн байдал ямар болно гэж та бодож байна 
вэ? /асуулт 3/  
 

2002 2004  
Цэвэр 
байдал Хувь Цэвэр 

хувь 
Нэмэгдсэн

хувь 
Цэвэр 
байдал Хувь Цэвэр 

хувь 
Нэмэгдсэн

хувь 
Ихээхэн 

сайжирсан 
102 9,3 9,4 9,4 161 17,5 17,5 17,5 

Бага зэрэг 
сайжирсан 

518 47,3 47,7 57,1 608 65,9 65,9 83,4 

Бараг 
өөрчлөгдөөгү

й 

368 33,6 33,9 90,9 131 14,2 14,2 97,5 

Бага зэрэг 
дордсон 

85 7,7 7,8 98,7 9 ,9 ,9 98,5 

Ихээхэн 
дордсон 

14 1,3 1,3 100,0 1 ,1 ,1 98,6 

Дүн 1087 99,1 100,0  13 1,4 1,4 100,0 
Тоологдоогүй 9 ,9   

 1096 100,0   
 
Та өөрийн өрх гэрийн одоогийн эдийн засгийн байдлыг хэрхэн үнэлэх вэ? /асуулт 4/  
 

2002 2004  
Цэвэр 
байдал Хувь Цэвэр 

хувь 
Нэмэгдсэн

хувь 
Цэвэр 
байдал Хувь Цэвэр 

хувь 
Нэмэгдсэн

хувь 
Маш сайн 16 1,4 1,4 1,4 17 1,9 1,9 1,9 
Сайн 191 17,4 17,4 18,9 190 20,6 20,6 22,5 
Сайн ч 

биш, муу ч 
биш 

628 57,3 57,3 76,1 584 63,3 63,3 85,7 

Муу 236 21,5 21,5 97,7 117 12,7 12,7 98,4 
Маш муу 26 2,3 2,3 100,0 15 1,6 1,6 100,0 

Дүн 1096 100,0 100,0  923 100,0 100,0  
 
Таван жилийн өмнөхтэй харьцуулвал танай өрхийн эдийн засгийн байдал хэр зэрэг 
өөрчлөгдсөн бэ? /асуулт 5/  : 
 

2002 2004  
Цэвэр 
байдал Хувь Цэвэр 

хувь 
Нэмэгдсэн

хувь 
Цэвэр 
байдал Хувь Цэвэр 

хувь 
Нэмэгдсэн

хувь 
Ихээхэн 

сайжирсан 
58 5,3 5,3 5,3 52 5,6 5,6 5,6 

Бага зэрэг 
сайжирсан 

399 36,4 36,5 41,8 428 46,4 46,4 52,0 

Бараг 
өөрчлөг-
дөөгүй 

412 37,6 37,6 79,4 297 32,1 32,1 84,1 

Бага зэрэг 
дордсон 

195 17,8 17,8 97,2 121 13,1 13,1 97,2 

Ихээхэн 
дордсон 

31 2,8 2,8 100,0 25 2,7 2,7 99,9 

Дүн 1095 99,9 100,0  1 ,1 ,1 100,0 
Тоологдоо-

гүй 
1 ,1   923 100,0 100,0  

Дүн 1096 100,0       
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Таван жилийн дараа танай өрхийн эдийн засгийн байдал ямар болно гэж та бодож 
байна вэ?  /асуулт 6/  
 

 2002 2004 
 Цэвэр 

байдал Хувь Цэвэр 
хувь 

Нэмэгдсэн
хувь 

Цэвэр 
байдал Хувь Цэвэр 

хувь 
Нэмэгдсэн

хувь 
Ихээхэн 

сайжирсан 
187 17,1 17,1 17,1 168 18,2 18,2 18,2 

Бага зэрэг 
сайжирсан 

594 54,2 54,4 71,5 619 67,1 67,1 85,3 

Бараг 
өөрчлөгдөөгү

й 

241 22,0 22,1 93,6 118 12,8 12,8 98,1 

Бага зэрэг 
дордсон 

52 4,7 4,8 98,4 9 ,9 ,9 99,0 

Ихээхэн 
дордсон 

18 1,6 1,6 100,0 1 ,1 ,1 99,1 

Дүн 1092 99,6 100,0  8 ,9 ,9 100,0 
Тоологдоогүй 4 ,4   923 100,0 100,0  

Дүн 1096 100,0       
 
Институтуудад итгэх итгэл  
 
Та дараахь байгууллагуудад хэр зэрэг итгэдэг вэ? /асуулт 7-18 / 
 
Байгууллагад итгэх бүрэн итгэл  

 
Судалгаар хамгийн хамгийн их итгэл хүлээдэг гэж үнэлэгдсэн байгууллагыг жагсаавал 2002 
болон 2004 оны судалгаа ерөнхийдөө ойролцоо гарч байна. Энэ хэсэгт 50 хувиас дээш итгэл 
хүлээдэг байгууллагыг оруулсан болно.  
 

2002 2004  
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Радио 30,9 48,1 17,5 3,5 32,8 43,8 16,8 3,7 
Телевиз 30,1 49,7 17,6 2,7 25 47,3 22,5 5 
Сонгуулийн Ерөнхий 
Хороо 

25,2 37,1 26,1 11,6 28,2 40,9 19,1 7,6 

Зэвсэгт хүчин 24,6 41,1 25,4 9,0 36,5 41,3 16 4,4 
Парламент 15,4 42,0 31,5 11,0 18,2 52,2 22,9 5,9 
Орон нутгийн 
захиргаа 

14,1 43,8 32,7 9,4 18,5 51,4 23,5 6,2 

Төрийн бус 
байгууллагууд 

12,5 43,3 33,3 10,8 20,6 51,4 20,5 4,6 

Төрийн бусад 
байгууллага 

9,9 46,2 34,2 9,8 20,4 51,5 22,7 4,7 

 
 
2002 онд хамгийн их итгэдэг байгууллага гэсэн үзүүлэлтээр  радио, телевиз гарч байсан бол 
2004 онд зэвсэгт хүчин, радио гарч байна.  
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Итгэл сул байгууллага 
 
Энд 50-иас илүү хувь нь итгэдэггүй гэсэн байгууллагуудыг ангилсан болно. 2002 он болон 2004 
оны судалгаанд энэ байдал хэвээр хадгалагдсан байна. 2002 онд шүүхэд итгэх итгэл 50-иас бага 
байсан бол 2004 оны хувьд нэмэгдэж  57,7 % болж хувирсан байна.  
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М
аш

 и
х 

ит
гэ
дэ
г 

Ба
га

 з
эр
эг

 
ит
гэ
дэ
г 

Н
эг

 и
х 

ит
гэ
дэ
гг
үй

 

О
гт

 
ит
гэ
дэ
гг
үй

 

М
аш

 и
х 

ит
гэ
дэ
г 

Ба
га

 з
эр
эг

 
ит
гэ
дэ
г 

Н
эг

 и
х 

ит
гэ
дэ
гг
үй

 

О
гт

 
ит
гэ
дэ
гг
үй

 

Цагдаа 12,9 33,8 32,2 21,1 13,6 35 32 18,8 
Сонин 7,4 34,7 39,4 18,5 6,6 30,5 40,5 22 
Улс төрийн намууд 8,4 30,9 42,5 18,2 10,7 37,3 39,3 11,7 
Шүүх 11,2 34,4 38,5 15,9 9,8 47,9 31,4 9,8 
 
Сонгуульд оролцох оролцоо 
 
Та өнгөрсөн УИХ-ын сонгуульд оролцсон уу? /асуулт 19/ 
 

 Цэвэр байдал Хувь Цэвэр хувь Нэмэгдсэн хувь 
Тийм 719 77,9 77,9 77,9 
Үгүй 165 17,9 17,9 95,8 

Оролцох боломжгүй 
байсан 34 3,7 3,7 99,5 

Санахгүй байна 5 ,5 ,5 100,0 
Дүн 923 100,0 100,0  

 
Та өнгөрсөн УИХ-ын сонгуульд аль намын нэр дэвшигчийн төлөө саналаа өгсөн бэ? 
/асуулт 20/ 
 

 Цэвэр байдал Хувь Цэвэр хувь Нэмэгдсэн хувь 
MAXH 374 40,5 40,5 40,5 

Ардчилсан нам 251 27,2 27,2 67,7 
МАШСН 63 6,8 6,8 74,5 
ИЗ-БНН 31 3,3 3,3 77,8 
Бусад 32 3,4 3,4 81,3 

Мэдэхгүй/хариулаагүй 173 18,7 18,7 100,0 
Дүн 923 100,0 100,0  

 
Өнөөдөр сонгууль болвол аль намын нэр дэвшигчийн төлөө саналаа өгөх вэ? 
 /асуулт 55/ 
 

 Цэвэр байдал Хувь Цэвэр хувь Нэмэгдсэн хувь 
MAXH 294 31,9 31,9 31,9 

“Эх орон-Ардчилал” 
эвсэл 389 42,2 42,2 74,0 

Бусад 26 2,8 2,8 76,8 
Шийдээгүй 183 19,8 19,8 96,7 
Мэдэхгүй 28 3,1 3,1 99,7 

Хариулаагүй 3 ,3 ,3 100,0 
Дүн 923 100,0 100,0  
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Ардчиллын тухай ойлголт 
 
Та “ардчилал” гэдгийг юу гэж ойлгодог вэ? Өөр ямар утгатай байж болох вэ? 
 /асуулт 22/ 
 
Монголчууд ардчилал гэдгийг юу гэж ойлгож буй, ардчилал гэдгийг юутай холбож байгаа зэргийг 
нээлттэй хариулт бүхий асуултаар гаргасан болно. Ингэхдээ гурав хүртэл хариу өгөх боломжтой 
асуулт тавьсан юм. Ерөнхий хариултын байдлыг нэгтгэн харьцуулвал: 
 
Судалгаа авсан 

он 
Нэг ч 

хариултгүй 
Нэг  

хариулттай 
Хоёр 

хариулттай 
Гурван 

хариулттай 
2002 11.3 % 30.5 % 26.5 % 31.7 % 
2004 11.2 % 25.2 % 32.2 % 31.5 % 

 
2004 оны судалгааны эхний хоёр хариултаас эрх чөлөөний тухай ерөнхий ойлголт давамгайлсан 
хэвээрээ байна. Түүний дараа “иргэний эрх” гэсэн ойлголт байгаа бол позитив буюу эерэг 
ойлголтууд орж  байна.  
 

2002 он 2004 он 
 

Нэг дэх хариулт Хоёр дахь 
хариулт 

Гурав дахь 
хариулт Нэг дэх хариулт Хоёр дахь 

хариулт 
Гурав дахь 
хариулт 

1 Хүний 
эрх, эрх 
чөлөө 

26.9 Хүний 
эрх, эрх 
чөлөө 

10.9 Хүний 
эрх, эрх 
чөлөө 

6.7 Хүний 
эрх, эрх 
чөлөө 

29.0 Хүний 
эрх, эрх 
чөлөө 

13.7 Хүний 
эрх, эрх 
чөлөө 

4.7 

2 Нээлттэй 
нийгэм 

9.4 Шударг
а ёс 

7.7 Шударга 
ёс 

4.2 Эерэг 
ойлгоц 

8.8 Ил тод, 
нээлттэй 
байдал 

5.8 Эерэг 
ойлгоц 

4.0 

3 Шударга 
ёс 

7.9 Нээлт-
тэй 
нийгэм 

4.8 Нээлттэй 
нийгэм 

3.5 Иргэний 
эрх  

6.5 Эерэг 
ойлгоц 

4.5 Шударга 
ёс 

2.7 

 
Эндээс харахад 2002 оны судалгаанд түлхүү байсан нээлттэй нийгэм, нийгмийн шударга ёсны 
ойлголт 2004 оны судалгаагаар иргэний эрх, эрх чөлөө, нээлттэй байдал, эерэг бусад 
ойлголтуудаар солигдсон байгаа нь харагдаж байна. Эхний хариултуудын тухайд ерөнхийдөө 
ижил байгаа тул энэ нь хоёр, гуравдугаар бүлгийн хариултуудад хамаарах юм.  
 
Гурван бүлгийн хариултуудын нэгтгэсэн байдлаар харахад дээр дээрх хүснэгтийн агуулга 
тодорхой болно.  Үүнд: 
 

Он 2002 2004 
 Ойлголтууд Хүний 

тоо Хувь Нийлбэр 
хувь 

Хүний 
тоо Хувь Нийлбэр 

хувь 
1 Эрх, эрх чөлөө 716 21.8 65.3 649 23.4 % 70,3 % 
2 Нийгмийн шударга ёс 350 10.6 31.9 92 3.3 % 9,9 % 

3 Улс төрийн эрх, 
институт, үйл явц 269 8.2 24.6 98 3.5 % 10,5 % 

4 Позитив нэр томьёо 233 7.1 21.3 241 8.7 % 26,1 % 
5 Сайн засаглал 134 4.1 12.2 151 5.5 % 16,4 % 
6 Чөлөөт эдийн засаг 82 2.5 7.5 89 3.2 % 9,6 % 

7 Ерөнхий болон 
популист ойлголтууд 79 2.4 7.2 151 5.5 % 16,4 % 

8 Негатив нэр томьёо 78 2.4 7.1 15 0.5 % 1,7 % 
9 Бусад 19 0.6 1.8 310 11.2 % 33,6 % 
10 Мэдэхгүй/хариулаагүй 1327 40.4 121.1 972 35.1 % 105,3 % 
 Дүн 3289 100 300.0 2768 100 % 299,8 % 
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Гурван бүлгийн асуудлуудыг тодорхой шалгуураар дөрвөн категорид хувааж үзэхэд үр дүн нь 
ойролцоо хэвээрээ байгаа нь харагдаж байна. Гэхдээ энэ оны судалгааны дүнгээс харахад 
ардчиллыг ойлгож, тодорхойлж байгаа байдал дээрээсээ бууж байгааг харуулж байна.  
 
Либераль ардчиллын стандартын төсөөлөлтэй нийцэх ойлгохуйн түвшин 
 

 2002 2004 
Ойлгохуйн түвшин Хувь  Хувь 

Их /эрх, эрх чөлөө, институт, үйл явцын 
өөрчлөлт 

8.6 % 4.2 % 

Дунд /эрх, эрх чөлөө, институт, үйл явцын 
өөрчлөлт 

14.5 % 13.3 % 

Бага /Либерал ардчиллын элементын нэр 
томьёо/ 

39.5 % 43.0 % 

Муу /юу ч байхгүй/ 37.4 % 39.5 % 
 
Манай оронд ардчилал хэрэгжиж буй байдал таны сэтгэлд хэр нийцдэг вэ? /асуулт 23/ 
 

 Цэвэр 
байдал Хувь Цэвэр 

хувь 
Нэмэгдсэн

хувь 
Их нийцдэг 106 11,5 11,5 11,5 

Нилээд нийцдэг 490 53,1 53,1 64,6 
Бараг нийцдэггүй 291 31,5 31,5 96,2 
Огт нийцдэггүй 25 2,7 2,7 98,9 

Мэдэхгүй/хариулаагүй 11 1,1 1,1 100,0 
Дүн 923 100,0 100,0  

 
 
Тогтолцоонд өгөх үнэлгээ 
 
Одоогийн Засгийн газрын үйл ажиллага таны сэтгэлд хэр нийцэж байна вэ? /асуулт 29/ 
 
2000 явагдсан парламентын сонгуульд МАХН үнэмлэхүй ялалт байгуулж парламентын 
суудлын 95 хувийг авсан байна. Мөн тэр жилдээ явагдсан орон нутгийн Хурлуудын сонгуульд 
ялжээ. Ингэснээрээ дангаараа Засгийн газрыг бүрдүүлсэн билээ. 2002 оны болон 2004 оны 
сонгуулийн дүнг харьцуулвал:  
 

2002 2004  
Цэвэр 
байдал Хувь Зөв  

хувь  Frequency Persent Valid 
Persent 

Их хангалуун 153 14.0 14.1 132 14.3 14.3 
Заримдаа хангалуун 486 44.3 44.7 443 47.9 47.9 
Заримдаа хангалуун 
биш 347 31.7 32.0 294 31.8 31.8 

Их хангалуун биш 99 9.0 9.1 47 5.1 5.1 
Мэдэхгүй/хариулаагүй    7 0.8 0.8 

Дүн 1096 99.0 100.0 923 100.0 100.0 
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Танай орон нутгийн засаг захиргааны болон төрийн төв байгууллагын албан 
тушаалтнуудын дунд авилгал, хээл хахууль хэр зэрэг газар авсан гэж та үздэг вэ? 
/асуулт 30-31/ 
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Ав
ил
га

 а
вд
аг

 
хү
н 
ба
йх
гү
й 

Ц
өө
н 
ал
ба
н 

ту
ш
аа
лт
ан

 
ав
да
г

И
хэ
нх
и 
нь

 
ав
ил
га

 а
вд
аг

 

Ба
ра
г б

үг
д 

ав
ил
га

 а
вд
аг

 

Ав
ил
га

 а
вд
аг

 
хү
н 
ба
йх
гү
й 

Ц
өө
н 
ал
ба
н 

ту
ш
аа
лт
ан

 
ав
да
г

И
хэ
нх
и 
нь

 
ав
ил
га

 а
вд
аг

 

Ба
ра
г б

үг
д 

ав
ил
га

 а
вд
аг

 

Орон нутгийн 
захиргаанд 17.9 32.3 32.4 17.4 19,5 41,4 25,2 5,6 

Төрийн төв 
байгууллагад 4.9 29.9 43.4 21.8 8,5 40,0 35,1 7,1 

 
Энэ асуултанд ердөө 8-9 % нь хариулаагүй байна. Санал асуулганд оролцогчдын дийлэнхи нь 
төрийн байгууллагад авилгал их байдаг гэж үзэж байсан 2002 оны судалгааны дүн 2004 онд 
хэвээрээ байгаа нь түүнийг баталгаажуулж байна. 
 
Ардчиллыг хүлээн зөвшөөрсөн болон чухалчилж буй байдал 
 
  Доорхи бодлоос аль нь таны бодолд нийцэж байна вэ?  /асуулт 33/ 
 

 Цэвэр байдал Хувь Цэвэр хувь Нэмэгдсэн хувь 
Ардчилал хэзээд дээр 525 56,9 56,9 56,9 
Заримдаа ардчилсан 

бус нь дээр 198 21,4 21,4 78,3 

Ардчилсан ба 
ардчилсан бус байх нь 

хамаагүй 
187 20,3 20,3 98,6 

Мэдэхгүй/хариулаагүй 13 1,4 1,4 100,0 
Дүн 923 100,0 100,0  

 
Ардчилал манай нийгмийн тулгамдсан асуудлыг шийдвэрлэж чадах уу? 
 /асуулт 34/ 

 
 Цэвэр байдал Хувь Цэвэр хувь Нэмэгдсэн хувь 

Чадна 804 87,1 87,1 87,1 
Чадахгүй 91 9,8 9,8 96,9 

Мэдэхгүй/хариулаагүй 28 3,1 3,1 100,0 
Дүн 923 100,0 100,0  

 
Парламент болон сонгуулиас татгалзаж, асуудлыг шийдвэрлэдэг хүчтэй удирдагчтай 
болох хэрэгтэй гэдэгтэй санал нийлэх үү? /асуулт 36/ 
 

 Цэвэр байдал Хувь Цэвэр хувь Нэмэгдсэн хувь 
Их нийцдэг 156 16,9 16,9 16,9 

Нилээд нийцдэг 233 25,2 25,2 42,2 
Бараг нийцдэггүй 256 27,8 27,8 69,9 
Огт нийцдэггүй 265 28,7 28,7 98,6 

Мэдэхгүй/хариулаагүй 13 1,4 1,4 100,0 
Дүн 923 100,0 100,0  



 8

 
Эрх баригч хүчнээс гадна сөрөг хүчин байх хэрэггүй гэдэгтэй санал нийлэх үү? 
/асуулт 37/:  
 

 Цэвэр байдал Хувь Цэвэр хувь Нэмэгдсэн хувь 
Их нийцдэг 103 11,1 11,1 11,1 

Нилээд нийцдэг 115 12,5 12,5 23,6 
Бараг нийцдэггүй 212 23,0 23,0 46,6 
Огт нийцдэггүй 484 52,4 52,4 99,0 

Мэдэхгүй/хариулаагүй 9 1,0 1,0 100,0 
Дүн 923 100,0 100,0  

 
 
Тоталитар/ардчилсан үнэлэмж 
 
Дараах байр суурийг юу гэж үзэх вэ?  /асуулт 41-43/ 
 

2002 2004  
И
х 
ни
йц
дэ
г 

Н
ил
ээ
д 

ни
йц
дэ
г 

Ба
ра
г 

ни
йц
дэ
гг
үй

 

О
гт

 
ни
йц
дэ
гг
үй

 

И
х 
ни
йц
дэ
г 

Н
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ээ
д 

ни
йц
дэ
г 

Ба
ра
г 

ни
йц
дэ
гг
үй

 

О
гт

 
ни
йц
дэ
гг
үй

 

23,0 33,1 26,8 17,2 26,7 34,4 22,1 16,3 Би өөрийгөө улс төрд ороцох 
чадвартай гэж боддог. 56,1 44 61,1 38,4 

17,2 35,2 32,2 15,3 24 40,1 22,2 12,8 
Заримдаа улс төр болон төр 
засгийн үйл ажиллагаа над шиг 
хүмүүс ойлгохооргүй нарийн 
төвөгтэй мэт санагддаг. 52,4 47,5 64,1 35 

25,2 36,4 23,2 15,2 26,6 38,2 20,6 13,3 
Улс орныг эрх мэдэл бүхий 
цөөнхи удирддаг учраас жирийн 
иргэд энэ талаар ихийг хийж 
чадахгүй. 61,6 38,4 64,8 23,9 

26,4 31,7 28,6 13,2 27,1 31,2 24,9 15,7 
Над шиг хүмүүс төр засгийн 
зүгээс хийж буй зүйлд нөлөөлж 
чадахгүй.  

58,1 41,8 58,3 40,6 
 
 
Хэдий төгс биш ч гэлээ засаглалын өнөөгийн хэлбэр бидний хувь хамгийн сайн тохирч 
байгаа гэдэгтэй санал нийлдэг үү? /асуулт 45/ 
 

 Цэвэр байдал Хувь Цэвэр хувь Нэмэгдсэн хувь 
Их нийцдэг 214 23,1 23,1 23,1 

Нилээд нийцдэг 421 45,6 45,6 68,8 
Бараг нийцдэггүй 199 21,5 21,5 90,3 
Огт нийцдэггүй 81 8,7 8,7 99,0 

Мэдэхгүй/хариулаагүй 9 1,0 1,0 100,0 
Дүн 923 100,0 100,0  
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Иргэд ямар боловсролтой байгаа эсэхээс үл хамааран улс төрийн асуудлаар ярих 
хэрэгтэй гэдэгтэй санал нийлдэг үү? /асуулт 47/ 
 

 Цэвэр байдал Хувь Цэвэр хувь Нэмэгдсэн хувь 
Их нийцдэг 466 50,5 50,5 50,5 

Нилээд нийцдэг 313 33,9 33,9 84,4 
Бараг нийцдэггүй 90 9,7 9,7 94,1 
Огт нийцдэггүй 50 5,4 5,4 99,5 

Мэдэхгүй/хариулаагүй 4 ,5 ,5 100,0 
Дүн 923 100,0 100,0  

 
Төр засгийн удирдагчид гэдэг бол өрхийн тэргүүнтэй адил учраас бид бүгд тэдний 
шийдвэрийг дагах ёстой гэдэгтэй санал нийлдэг үү? /асуулт 48/ 
 

 Цэвэр байдал Хувь Цэвэр хувь Нэмэгдсэн хувь 
Их нийцдэг 291 31,5 31,5 31,5 

Нилээд нийцдэг 373 40,4 40,4 71,9 
Бараг нийцдэггүй 198 21,5 21,5 93,4 
Огт нийцдэггүй 57 6,2 6,2 99,6 

Мэдэхгүй/хариулаагүй 4 ,4 ,4 100,0 
Дүн 923 100,0 100,0  

 
Тодорхой зарим нэгэн асуудлыг олон нийт авч хэлэлцэх эсэх дээр төр засаг зөвшөөрөл 
өгөх ёстой гэдэгтэй санал нийлдэг үү? /асуулт 49/ 
 

 Цэвэр байдал Хувь Цэвэр хувь Нэмэгдсэн хувь 
Их нийцдэг 428 46,3 46,3 46,3 

Нилээд нийцдэг 377 40,9 40,9 87,2 
Бараг нийцдэггүй 75 8,1 8,1 95,3 
Огт нийцдэггүй 36 3,9 3,9 99,2 

Мэдэхгүй/хариулаагүй 7 ,8 ,8 100,0 
Дүн 923 100,0 100,0  

 
Засгийн газар хууль тогтоогчдын байнгын хяналтанд байвал томоох 
 
томоохон алхам хийх боломжгүй болно гэдэгтэй санал нийлдэг үү? /асуулт 52/ 
 

 Цэвэр байдал Хувь Цэвэр хувь Нэмэгдсэн хувь 

Их нийцдэг 158 17,1 17,1 17,1 
Нилээд нийцдэг 317 34,3 34,3 51,4 
Бараг нийцдэггүй 276 29,9 29,9 81,3 
Огт нийцдэггүй 143 15,5 15,5 96,8 

Мэдэхгүй/хариулаагүй 29 3,2 3,2 100,0 
Дүн 923 100,0 100,0  

 


